
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 817
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ
datum: 31 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiezuinige en milieuvriendelijke ondersteuningsmaatregelen  -  Stand van zaken

Naast de premies die ze in samenwerking met netbeheerder Fluvius uitkeert, ondersteunt 
de Vlaamse overheid zelf ook nog op verschillende manieren burgers en bedrijven om 
woningen energiezuinig en milieuvriendelijk te maken. Op de website van het Vlaams 
Energieagentschap (VEA) www.energiesparen.be onderscheiden we volgende 
ondersteuningen:

- korting op de onroerende voorheffing voor nieuwbouwwoningen met verlaagd E-peil;
- korting op de onroerende voorheffing voor ingrijpende energetische renovaties;
- verlaagde registratierechten voor ingrijpende energetische renovaties;
- teruggave deel schenkingsrechten bij energetische renovatie;
- de sloop- en heropbouwpremie.

1. Hoeveel keer werden ondersteuningsmaatregelen voor het energiezuinig en 
milieuvriendelijk maken van woningen aangevraagd en uitgekeerd? Graag een 
overzicht van de voorbije vijf jaar, met een opsplitsing per: 

a) provincie;

b) type ondersteuningsmaatregel (OV-korting nieuwbouw, OV-korting IER, 
verlaagde registratierechten, teruggave schenkingsrechten, sloop- en 
heropbouwpremie);

c) type aanvrager (particulier, bedrijf, lokaal bestuur…).

2. Welke conclusies trekt de minister hieruit?

3. Hoe hoog waren de uitgekeerde bedragen/compensaties van deze 
ondersteuningsmaatregelen? Graag een overzicht van de voorbije vijf jaar, met een 
opsplitsing per: 

a) provincie;

b) type ondersteuningsmaatregel (OV-korting nieuwbouw, OV-korting IER, 
verlaagde registratierechten, teruggave schenkingsrechten, sloop- en 
heropbouwpremie);

c) type aanvrager (particulier, bedrijf, lokaal bestuur…).

4. Welke conclusies trekt de minister hieruit?

Ook door het agentschap Wonen-Vlaanderen wordt een aantal premies gegeven, zoals de 
renovatiepremie en de verbeterings- en aanpassingspremie.

http://www.energiesparen.be


5. Hoeveel premies werden via het agentschap Wonen-Vlaanderen aangevraagd en 
uitgekeerd? Graag een overzicht van de voorbije vijf jaar, met een opsplitsing per: 

a) provincie;

b) type premie (renovatiepremie, verbeterings- en aanpassingspremie…);

c) type aanvrager (bewoners (alleenstaanden, met persoon ten laste, gehuwden, 
wettelijk of feitelijk samenwonenden), verhuurders…).

6. Welke conclusies trekt de minister hieruit?

7. Hoe hoog waren deze uitgekeerde premies? Graag een overzicht van de voorbije vijf 
jaar, met een opsplitsing per:

a) provincie;

b) type premie (renovatiepremie, verbeterings- en aanpassingspremie…);

c) type aanvrager (bewoners (alleenstaanden, met persoon ten laste, gehuwden, 
wettelijk of feitelijk samenwonenden), verhuurders…).

8. Welke conclusies trekt de minister hieruit?

Daarnaast was er tot begin 2020 ook nog een premie voor zero-emissievoertuigen. De 
laatste aanvragen daarvoor moesten ten laatste op 1 maart 2021 worden ingediend.

9. Hoeveel zero-emissiepremies werden aangevraagd en uitgekeerd? Graag een 
overzicht van de voorbije vijf jaar, met een opsplitsing per: 

a) type aanvrager (natuurlijke persoon, vzw of aanbieder van autodelen, 
taxidienst);

b) type voertuig (personenwagen, lichte bestelwagen, bromfiets klasse B, 
motorfiets) met verdere uitsplitsing: 

i. elektrische wagen;
ii. wagens op waterstof.

10. Welke conclusies trekt de minister hieruit?

11. Hoe hoog waren deze uitgekeerde premies? Graag een overzicht van de voorbije vijf 
jaar, met een opsplitsing per: 

a) type aanvrager (natuurlijke persoon, vzw of aanbieder van autodelen, 
taxidienst);

b) type voertuig (personenwagen, lichte bestelwagen, bromfiets klasse B, 
motorfiets) met verdere uitsplitsing: 

i. elektrische wagen;
ii. wagens op waterstof.

12. Welke conclusies trekt de minister hieruit?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 817 van 31 maart 2021
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. Voor de cijfers inzake de sloop- en heropbouwpremie wordt verwezen naar het 
antwoord op schriftelijke vraag 484 van 14 januari 2021 van Steven Coenegrachts. 
Voor alle andere cijfers, verwijs ik door naar mijn collega Matthias Diependaele. 

2. De Vlaamse sloop- en heropbouwpremie verliep in de periode 2018-2020 zoals 
verwacht. De tijdelijke federale uitbreiding van de 6% in 2021 en 2022 zal ervoor 
zorgen dat sloop en heropbouw nog meer aan belang zal winnen de volgende jaren 
en dit in combinatie met de verlenging van de Vlaamse sloop- en heropbouwpremie 
voor wie niet kan genieten van de federale 6% btw. Voor alle andere cijfers en 
interpretaties, verwijs ik door naar mijn collega Matthias Diependaele.

3. Voor de cijfers inzake de sloop- en heropbouwpremie wordt verwezen naar het 
antwoord op schriftelijke vraag 484 van 14 januari 2021 van Steven Coenegrachts. 
Voor alle andere cijfers, verwijs ik door naar mijn collega Matthias Diependaele.

4. Zie antwoord op vraag 2.

5. Gelieve vraag te richten aan mijn collega bevoegd voor wonen.

6. Gelieve vraag te richten aan mijn collega bevoegd voor wonen.

7. Gelieve vraag te richten aan mijn collega bevoegd voor wonen.

8. Gelieve vraag te richten aan mijn collega bevoegd voor wonen.

9. Voor de cijfers inzake de zero-emissiepremies wordt verwezen naar het antwoord op 
schriftelijke vraag 743 van 15 maart 2021 van Brecht Warnez. Er werden enkel 
premies voor elektrische wagens/bromfietsen/motorfietsen gegeven. Er waren geen 
aanvragen voor voertuigen op waterstof. 

10. Voor conclusies over de cijfers inzake de zero-emissievoertuigen wordt verwezen 
naar het antwoord op schriftelijke vraag 743 van 15 maart 2021 van Brecht Warnez.

11. Voor de cijfers inzake de zero-emissiepremies wordt verwezen naar het antwoord op 
schriftelijke vraag 743 van 15 maart 2021 van Brecht Warnez. Er werden enkel 
premies voor elektrische wagens/bromfietsen/motorfietsen gegeven. Er waren geen 
aanvragen voor voertuigen op waterstof. 

12. Voor conclusies over de cijfers inzake de zero-emissievoertuigen wordt verwezen 
naar het antwoord op schriftelijke vraag 743 van 15 maart 2021 van Brecht Warnez.


